Социальная газификация идет в сады

Определены условия участия СНТ в программе

Владельцы домов в садоводческих некоммерческих товариществах (СНТ) смогут стать участниками программы социальной газификации при соответствии ряду требований. До 1 июля администрации муниципалитетов совместно с газораспределительными организациями под контролем министерства энергетики и жилищнокоммунального хозяйства региона проведут инвентаризацию и создадут реестр СНТ, которые смогут претендовать на бесплатную газификацию.

Для вхождения в программу необходимо выполнить ряд условий: садовое товарищество должно располагаться в границах газифицированного населенного пункта, на землю и дом должны быть оформлены документы на собственность, дом зарегистрирован как объект завершенного строительства.

- Заявку о подключении могут подавать как отдельные садоводы-собственники в личном порядке, так и председатель садового товарищества за всё товарищество. Но в обоих случаях к заявке надо приложить протокол собрания членов садового товарищества, где принято решение о догазификации и разрешении о прокладке газовых сетей внутри СНТ, – рассказал министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Николай Смирнов.

Он отметил, что владельцы



Какие садовые товарищества смогут претендовать на бесплатную газификацию, станет известно до 1 июля

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Материалы, посвященные теме социальной догазификации садовых некоммерческих товариществ (СНТ), вызвали большой интерес у наших читателей. Для того чтобы донести максимально точную и развернутую информацию по этому вопросу, «Областная газета» готовит серию публикаций. Уже в ближайшее время пройдет круглый стол, в котором примут участие депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, эксперты и представители садовых товариществ, которые обсудят наиболее актуальные вопросы социальной догазификации СНТ.

Наши читатели имеют возможность задать свой вопрос, прислав его по электронной почте **info@oblgazeta.ru**

участков в СНТ, которые будут соответствовать этим требованиям, смогут не только бесплатно подвести газ до границ своих домовладений, но и воспользоваться льготами для проведения работ непосредственно на участке.

Напомним, ранее губернатор *Евгений Куйвашев* поручил включить садоводческие некоммерческие товарищества в про-

грамму догазификации. Такую установку дал Президент России *Владимир Путин* в ходе Послания Федеральному Собранию. Программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельных участков жителей. Сети по территории земельного участка, разводку внутри дома, приобретение

и монтаж необходимого оборудования оплачивает собственник. По решению губернатора Евгения Куйвашева на непосредственное подключение дома предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей.

Комфорт прихожан и сохранность святынь

Первый храм в Свердловской области подключен по программе догазификации

Храм Александра Невского в Верхней Туре подключен к системе газоснабжения. Это первое культовое сооружение в регионе, к которому провели голубое топливо от внутрипоселковых сетей по президентской программе догазификации. Храм построен более 100 лет назад и ранее отапливался дровами.

– Газификация храма – это долгожданное событие и особая радость. Конечно, можно было бы и дальше топить его дровами. Но печному отоплению сопутствует решение разных проблем: найти кочегаров, заготовить дрова и другие сложности. С подключением газа отапли-

вать помещения стало намного проще и эффективнее, – рассказал настоятель храма отец ${\it Ba-dum}$.

Он отметил, что из-за дровяного отопления было непросто поддерживать постоянную температуру в помещениях. Теперь же церковнослужители смогут без труда обеспечить комфортный климат. Это поможет создать условия для бережного хранения святынь, и прихожанам будет намного комфортнее находиться в храме.

Как уточнили в администрации Верхней Туры, в этом году планируется завершить строительство газопроводов по улицам Машиностроителей, Фомина, Гробова, Чкалова, Бажова,

8 Марта. Таким образом, благодаря поддержке Президента России возможность подключить свой дом к газу появится у всех жителей Верхней Туры.

– За время действия программы догазификации голубое топливо получили 210 домовладений. Мы ставили перед собой задачу дать такую возможность для всех желающих, и она практически исполнена, – сказал глава городского округа Иван Веснин.

Отметим, храм Александра Невского построен в 1907 году на высоком месте над Верхней Турой. Его отличают многочисленные декоративные детали из фигурного кирпича по фасаду. Освящение храма состоялось в феврале 1911 года. В 1940 году храм Александра Невского был закрыт - кресты сняли, а колокола скинули с колокольни. Чтобы главный колокол прошел в оконный проем, была разрушена часть кирпичной кладки. В опустевшем здании разместили склад горюче-смазочных материалов, затем некоторое время в бывшей церкви находились казармы для солдат, еще позднее – действовала слесарная мастерская. Через 50 лет, в 1990 году, началось восстановление храма. Спустя год церковь заново освятили, а в начале XXI века часть стен храма украсили росписями.

3

ТЕПЛО ДЛЯ СЁЛ

Свердловчане могут получить льготный кредит на подключение к газовым сетям

Жители сельских территорий Свердловской области получили возможность льготного кредитования на газификацию своих домов. Соглашение о социальном партнерстве заключено между министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области, министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка региона и АО «Российский Сельскохозяйственный

– Это соглашение дает дополнительные преимущества жителям сельских территорий. Не у всех семей есть возможность единовременно вложить определенную сумму для того, чтобы закупить газовое оборудование и смонтировать его. Теперь же, с помощью льготного кредита, они смогут в более быстрые сроки реализовать свои планы по газификации, ремонту помещений или другим работам по благоустройству. Я уверен, что жители области с удовольствием воспользуются новой возможностью, - сказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Он отметил, что льготными условиями могут воспользоваться свердловчане в возрасте от 23 лет, имеющие постоянную регистрацию на сельской территории. Сумма кредита составляет от 30 до 500 тысяч по ставке от 3,25% годовых на срок до 60 месяцев.

Напомним, в ноябре 2021 года губернатор **Евгений Куйвашев** заключил соглашение о взаимодействии с ОАО «Россельхозбанк» Документ предусматривал расширение банком доступности кредитов для сельскохозяйственных товаропроизводителей Свердловской области, а правительством региона обеспечение финансирования мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» за счет средств бюджета и предоставления государственных гарантий на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.